

# 滕州老人公交卡遭遇“被保险”

律师:投保自愿 捆绑销售违法



“办理老年公交卡,需是65岁以上的老人,拿着本人的身份证,老年优待证,到荆河公园买份保险后,方可办理老年公交卡。”近日,有老年人办理免费公交卡时,工作人员给予这样的回复。

## 办理公交卡先交保险费

记者来到滕州荆河公园东门,负责发放公交卡的工作人员说道:“办理老年公交卡需要交纳15元的费用,其中包括5块钱的卡费,10块钱的保险。”而当记者问到保险费是否为自愿交纳时,该工作人员的答复相当明确:“必须要交”,而对于保险的相关内容,该工作人员解释说是保老年人乘坐公交车时不小心摔倒或者碰伤,

## 多数老人不知保险险种

随后,记者在荆河公园附近采访了数位在此游玩的老年人,对于所办理的老年公交卡,很多市民表示自己并不知情。一位张姓的老人说:“当时办卡的时候只知道要交纳10元的保险费用,但之后并没有给我们相关的保险单,也不太清楚这保险保的是什么,只知道必须交这个钱。”旁边一

## 律师:牵扯保险问题 首先遵循保险法

记者采访了某律师事务所的朱律师,朱律师表示,滕州公交公司向办理老年公交卡的收取10元保险费的行为属捆绑销售,违反了《保险法》中规定的投保人在购买商业保险时的自愿原则。另外,对于大

而对于保险的赔偿金额,该工作人员并没有详细说明。

在办公室记者看到贴有一张《致广大老年朋友的一封信》,信中提到“根据中华人民共和国建设部[2006]288号《关于有限发展城市公共交通若干经济政策的意见》中第四款第三条‘享受免费乘车的老年人、残疾人办理乘车证件之前,需由有关部门为

其办理意外伤害险’的要求,请广大老年朋友在办理或审验老年人免费乘车卡时,需首先办理老年人乘车意外伤害保险。”下面便是介绍公交公司与某保险公司合作推出的保险业务,落款的时间为2013年10月。随后,记者也通过上网详细查询,证实了该[2006]288号文件确实存在。

位杨姓的女士也证实了张先生的说法。接受采访的老人都表示办卡之时确实有交纳过保险费,但未收到工作人员开具的有关保险的介绍单据。

记者按照该文件中的地址,找到了这家位于荆河中路99号的保险公司,对于办理老年公交卡时所需交纳的保费,该工作人员解释说:“保险保

的是老年人在公交车上的意外险,保额为3万元,除了2万元的意外险外,还包括1万元的医疗保险。”同样,记者也询问不交纳保险费用是否可以办理老年公交卡时,该工作人员表示不交纳保险费用,公交公司无法办理老年公交卡。

应当向这些投保人出具关于该保险险种以及保险金额等详细信息,如若万一出现问题,也方便老年人获得相关赔偿。”朱律师说道。

(记者 王龙飞)



## 这个信箱还能用吗

近日,记者在市中区青檀北路发现有一个信箱取信口的门不知为何被打开了,使市民无法正常地投信。据一位途经此处的市民介绍,出现这个情况已经有一段时间了,希望有关部门看到此情况后能够及时修复。

(记者 王龙飞 摄)

## 天气暖 供应足

## 市场又有了“一元菜”

23一大早,记者走访朝阳、龙头等多家农贸市场及商超蔬菜专柜了解到,部分蔬菜重回“一元时代”。

“新鲜蔬菜上市,菠菜便宜卖了,一元一斤,快来抢购……”23一大早,市中区龙头农贸市场内,一位蔬菜销售商不时地吆喝着菠菜便宜卖的消息,吸引来往的顾客。记者了解到,农贸市场的“一元菜”较之前多了许多。“本地芹菜和西芹都降价了,前段时间两块多一斤,现在不到一块钱就能买一斤了。”一位刚刚在市场内选购完本地芹菜的市民说道。

不仅菠菜和芹菜、西芹的价格较

前几日有所下降,苔菜平均价格也在1元/斤。“目前来看,这几天蔬菜的价格都较前几日有所下降,主要是因为天气暖和了。”该市场内一位常年从事蔬菜零售生意的老板表示。

随后,记者在振兴路一家大型超市的蔬菜专柜区看到,当天处在“一元菜”范畴的有,西芹、洋葱、小土豆、胡萝卜、香菜、葱、苔菜、蒜苗、芹菜和菠菜。其中,西芹1.28元/斤,洋葱1.68元/斤,小土豆1.68元/斤,胡萝卜1.88元/斤,香菜1.88元/斤,葱1.78元/斤,苔菜1.18元/斤,蒜苗1.98元/斤,芹菜1.28元/斤,菠菜0.98元/斤。“当然,对于不少顾客来说,这其中有些蔬菜价格还相对偏高,但相对于之前一个月的蔬菜平均价格来看,蔬菜价格确有回落趋势。”该超市蔬菜专区的售货员介绍,“和这些一元菜相比,辣椒的价格却还是居高不下,本地辣椒居然达到了10.18元/斤,不少顾客反映,菜篮子缺了辣椒不美味。”

虽然部分蔬菜跌至“一元时代”,但还是有不少顾客表示,“希望蔬菜能继续降价,现在的价格还有些偏高,市民的菜篮子还可以再轻点。”正在振兴路某超市选购蔬菜的马阿姨说出了不少消费者的心声。

(记者 董艳)

“早”,而明年春节又相对较“晚”,所以马年就出现了“一年两头春的现象”,记者从民政、婚庆公司等各种渠道了解到,赶这波结婚潮的准新人不少,俨然马年结婚已经成为热潮。

随后,记者走访了市区部分婚庆策划公司、酒店、婚纱摄影与结婚有关的行业了解到,今年我市婚庆市场表现活跃,各类与婚庆有关的行业也迎来一个小旺季,尤其是酒店的预订很是火爆。记者了解到,许多酒店将婚宴市场做为市场营销的主攻方向,虽然今年婚宴的预订情况十分火爆,但在价格方面较之去年浮动不大,不少酒店通过砍掉高档菜多做家常菜来降低婚宴价格,多数酒店的婚宴价格在1000元/桌左右,价格与去年基本持平除了酒席这个大头,新人其他方面的花销也占了不小的比例。

“从现在的订单来看,2014年初的订单已经超过了去年前半年的收

入水平。”部分婚庆公司的负责人表示,“美满长久的婚姻,是要靠两个人共同奋斗,一起‘经营’的,一些‘抢婚族’为了图个好彩头促成婚,无论是就感情而言还是婚姻本身都不牢固,作为新时代的年轻人,应该坚信不管怎样一味迁就好日子、迎合好的寓意,如果缺乏‘经营’,再吉利的日子结婚婚姻也不会幸福、美满。”记者从市区某婚纱摄影基地了解到,新人人们为了图个好彩头,“五一”“十一”仍是准新人们最中意的日子。(记者 张莉萍)



## 三百六十行

收集旧书丰富退休生活  
从爱书人变身店老板

## 老段:我有藏书三万本

在滕州北关街北首的一个售卖古旧书籍的书店内,一位老人在整理他的“宝贝”,他有时候站起来,把书架上的古旧书籍按顺序认真地排列着,有时候坐在书架下面认真地记笔记……

这位老人就是段正洪,熟悉他的人都称他老段。今年61岁的老段,是这家书店的老板。目前,老段共收集各种古旧书籍近3万本(套)。在老段的旧书店内,三面墙的书架上整整齐齐地放着一摞摞旧书,这些旧书从地板上一直摆到天花板下。因为老段的藏书多,所以滕州很多喜欢读书、藏书、换书的“书友”都喜欢到老段的旧书店来。

谈起对旧书的爱好时,老段介绍说,在没退休时,他就喜欢读书看报,并把在书报上学来的知识用到工作中。由于工作成绩突出,那时候,老段年年被评为先进工作者,后来走上了领导岗位。

老段退休后,为了

打发闲暇时间,他经常到旧书摊买书看,后来买的古旧书籍越来越多,他就萌发了开旧书店的想法。“最初我的旧书店位于滕州的背街小巷内,后来因为旧书店很受读者欢迎,所以又搬到现在的位置。”老段说。

旧书店开张后,老段的大部分时间都用在收书、整理旧书上。老段介绍说,前来买旧书的人越来越多,他已顾不上再去旧书摊挑旧书了,为了能收到有价值的旧书,他与滕州很多“挑书人”建立了联系,并在书店门口打出了高价回收旧书的招牌。“我几乎每周都来给老段送一次旧书,老段这里的生意好,前来看书的读者也多。”“挑书人”老褚介绍说。

“我总觉得还是旧书看起来舒服,上世纪八、九十年代出版的旧书,在校对上下的功夫很足,基本上一本书都没有一个错别字。”经常来老段旧书店买书的张志鸿先生说。

(特约记者 王银)

## 马年“两头春” 网传宜结婚

## “闪婚”讨彩头不靠谱

近日,网上有人煞有其事地称马年不仅元宵节“遇见”情人节,而且两头春,闰九月,两个重阳节……是“双春兼闰月”,有人认为在“双春年”结婚是大吉,尤其是2014年寓意着“爱你一世”,这样的“好日子”使2014年有不少准新人一边忙着登记注册,一边忙着结婚事宜,结婚热潮一波接着一波。

“我和女友是2013年1月份经朋友介绍认识的,虽然到了成家的年龄,但是我们觉得工作还不稳定,经济状况也不允许,两个人还需要彼此了解、磨合,再说,我们的年纪也不大,就希望能缓缓再结婚,可是双方父母‘轮番轰炸’,说什么也得今年把婚结了,说是‘马年双春,宜婚’。”近日,90后小杜和女友小林遇到了一件麻烦事。记者了解到,像小杜和小林这样被父母催婚的准新人并不在少数。由于2014年春节相对较